

18.04.2018

При использовании информации ссылка на Омкстат обязательна



**Село в порядке –
страна в достатке!**

Азбука итогов ВСХП-2016: А – Азовский немецкий национальный муниципальный район

Азовский немецкий национальный муниципальный район – самый небольшой по территории район Омской области, состоящий только из сельских населённых пунктов. При этом в областном рейтинге по плотности населения район занимает 3 место, по объёмам производства продукции сельского хозяйства – 9 место и вместе с первой «восьмёркой» производит половину всей сельхозпродукции Омской области. Несомненно, сельское хозяйство – основа экономики района. Из 25 тысяч населения, как показала Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года, около 2 тысяч человек постоянно или временно работали в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей. Свыше 14 тысяч граждан трудились в личных подсобных хозяйствах.

На 1 июля 2016 года в Азовском немецком национальном районе функционировали:

- 15 сельскохозяйственных организаций,
- 35 крестьянских (фермерских) хозяйств,
- 11 индивидуальных предпринимателей в сфере сельского хозяйства,
- 6,5 тысяч личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан,
- 9 некоммерческих объединений граждан.

По данным переписи, общая площадь земельного фонда сельхозпроизводителей Азовского района составляла 108 тыс. га, из которых 106 тыс. га – сельскохозяйственные угодья. Необходимо отметить, что они использовались практически полностью (на 99,5 %), в основном под посевы сельхозкультур.

Какие сельскохозяйственные растения «в почёте» у азовчан? Зерновые и зернобобовые. Они занимали 74 процента общей посевной площади, их выращиванием занимались все категории хозяйств, но наибольший масштаб производства – у фермеров (37 тыс. га). Фермеры производили основную долю пшеницы и зернобобовых, а предприятия – ячменя и овса.

Две трети технических культур (в основном рапс) и кормовые травы возделывали сельхозорганизации. Производство картофеля и овощей, плодов и ягод практически полностью было сосредоточено в руках местных жителей – на приусадебных и садовых участках.



В животноводстве агропредприятий получило развитие скотоводство и птицеводство, в них содержалось 74 процента поголовья азовских буренок и 84 процента поголовья птицы. Простые же селяне, как и фермеры, предпочитали держать свиней, овец и птицу. В отдельных хозяйствах переписчики встретили представителей тропической фауны – страусов, которые, впрочем, неплохо себя чувствовали и в наших широтах. На подворьях водились и другие пока ещё редкие у нас виды птицы – перепёлки, фазаны.

Район являлся одним из лидеров животноводческой отрасли региона и занимал 3 место среди муниципальных районов по поголовью птицы, 7 место – по поголовью КРС, свиней, коз.

Сельскохозяйственные ресурсы Азовского немецкого национального муниципального района Омской области (на 1 июля 2016 года)



Сельскохозяйственные организации имели в среднем 4,6 тыс. га посевной площади, более 2 тыс. голов крупного рогатого скота. Среднестатистический фермер возделывал 1 тыс. га пашни, содержал 82 головы крупного рогатого скота, 2 тыс. голов свиней. А среднестатистическое домашнее хозяйство обрабатывало 20 соток земли и владело «стадом» в составе 3 голов крупного рогатого скота, 5 голов свиней, 6 голов овец и коз, 27 голов птицы.

По данным переписи, государственной поддержкой (субсидиями, дотациями) пользовались 69 процентов сельхозорганизаций, 63 процента крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей района. Банковские кредиты на развитие бизнеса получала примерно треть предприятий и четверть КФХ и ИП. Целью кредита участники переписи назвали приобретение техники, машин и оборудования.

Развитие инфраструктуры – одно из приоритетных направлений работы органов власти любого уровня и важное условие для повышения экономической эффективности деятельности, в данном случае сельскохозяйственной. Все работающие сельхозорганизации района обеспечены транспортным сообщением с районным центром по автомобильным дорогам с твердым покрытием, подключены к сетям электроснабжения. Довольно высок уровень обеспеченности этими объектами инфраструктуры и у действующих фермеров, предпринимателей и личных подсобных хозяйств (85 % и более). С водоснабжением «не повезло» только фермерским хозяйствам и ИП: к центральной сети был подключен 41 процент. Практически все рыночно ориентированные сельхозпроизводители (организации, фермеры) имели телефонную связь, каждое второе из трех предприятий и каждое пятое фермерское хозяйство пользовались Интернетом.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года, описав реальное положение дел, поможет наметить ориентиры для дальнейшей работы в сфере сельского хозяйства. Год 2018 в Омской области объявлен годом плодородия, а весна – самое время подумать о будущем урожае!